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Presidente. Le interrogazioni saranno in-
scritte nell 'ordine del giorno. 

Quanto alle interpellanze, prego l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia di darne 
comunicazione ai ministr i competenti , e 
nello stesso tempo di pregarl i di voler di-
chiarare sollecitamente se e quando inten-
dano di rispondere alle interpel lanze pre-
sentate anche nei giorni scorsi. 

Dimissioni del deputato Turati. 
Presidente. Mi è pervenuta la seguente 

lettera della quale do let tura : 
« Onorevole sig. Presidente, 

« Mi onoro di presentarle le mie di-
missioni da deputato. Essendo esse irrevo-
cabilmente determinate da ragioni interne 
di parti to, prego per di Lei mezzo la cor-
tesia della Camera di volerle accettare sen-
z'altro. 

« Con dist inta stima, ecc. 
« Firmato : F i l ippo Turati . » 

Pantano. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Pantano. Credo d ' interpretare non solo il 

pensiero di questa par te delia Camera ma 
anche quello di quanti , in tu t t i gli al tr i 
banchi, mettono al disopra di ogni que-
stione di par t i to il culto e il r ispetto alla 
forza dell ' intelletto e alla lealtà di carat-
tere, proponendo che la Camera non accetti 
le dimissioni dell 'onorevole Turati . Al caro 
e valoroso collega che ha portato in seno 
dell 'Assemblea nazionale il concorso fecondo 
del suo forte ingegno e della sua elevata col-
tura, dica la manifestazione nostra, in que-
st'ora in cui si inizia con felice concordia 
d ' intenti una legislazione sociale, che dor-
rebbe vivamente alla Camera di doversi 
pr ivare di una cooperazione così alta e pre-
ziosa. (Benissimo ! all'estrema sinistra). 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Còsta. 

Costa Andrea. Ieri , dinanzi alle dimissioni, 
che nella interezza della coscienza sua, Fi -
lippo Turat i credè di dover dare da de-
putato, il Gruppo socialista par lamentare 
prese ad unanimità questa deliberazione : 

« I l Gruppo par lamentare socialista, do-
lente della irremovibile decisione annun-
ziata da Fi l ippo Turat i di dare le sue di-
missioni da deputato, dimissioni che egli 
crede a sè imposte da doveri di delica-
tezza, in seguito al giudizio dato dal la Di-
rezione del Par t i to sul caso di Milano ; 

gli esprime la sua cordiale s impatia , 
e, convinto che egli, dentro o fuori il Par-
lamento, continuerà sempre nell 'azione sua 
alta e feconda, che lo rende benemerito del 
Par t i to socialista i taliano, e (lo aggiungo 
per conto mio) del Paese, 

si augura di r iaverlo collaboratore 
nell 'opera par lamentare . » 

Questo l 'ordine del giorno votato da tu t t i 
noi. Per coerenza col quale, il Gruppo par-
lamentare socialista, conoscendo che la de-
cisione del caro compagno e collega nostro 
è irremovibile, e come sia inut i le insistere 
affinchè r i t i r i le dimissioni sue, noi, gratis-
simi al collega Pantano della proposta fa t ta , 
che ha per noi, amico Pantano, un alto si-
gnificato.: quello di at testare qui, tu t t i , a 
F i l ippo Turat i , tut t i , amici ed avversari, la 
stima, la s impatia nostra, lo preghiamo di 
non perseverare nella proposta sua; ma pre-
ghiamo la Camera di accettare senz'altro, con 
qual dolore non ho d'uopo di dirlo io, le di-
missioni di Fi l ippo Turat i . 

Presidente. Onorevole Pantano, insiste nella 
sua proposta? 

Pantano. Dopo le parole di Andrea Costa 
io non posso insistere, e muto la proposta 
mia in un saluto affettuoso a Fi l ippo Tu-
ra t i e in un augurio che il voto popolare 
di Milano ce lo r imandi presto al suo po-
sto di lavoro e di combattimento. (Bene! 
Bravo !) 

Presidente., Non essendovi nessuna pro-
posta contro la decisione dell 'onorevole Tu-
rat i , prendo atto delle sue dimissioni da 
deputato, e dichiaro vacante il Y Collegio 
di Milano. 

Sull'ordine del giorno. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onore' 

vole Vall i Eugenio. 
Valli Eugenio. Di concerto con l 'onorevole 

minis tro delle finanze, vorrei pregare l 'ono-
revole presidente e la Camera di volere 
iscrivere nell 'ordine del giorno di domani 
in principio di seduta, la discussione del 
disegno di legge sull'alcool industr iale . 

Presidente. Se non vi sono obiezioni que-
sta proposta s ; in tenderà approvata. 

(È approvata). 
Ha facoltà di par lare l 'onorevole Cao-

Pinna. 
Cao-Pinna. Vorrei pregare 1' onorevole 

presidente e la Camera di iscrivere nell 'or-
dine del giorno di domani come primo ar-
gomento il disegno di legge per la costi-


